
中共郴州市中心血站总支部委员会
关于巡察整改进展情况的通报
根据市委统一部署，2019年7月8日至9月8日，市委第一巡察组对我站进行了巡察，10月9日市委巡察组向我站党总支反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、组织整改落实情况
血站党总支始终以高度的政治责任感主动担当作为，旗帜鲜明地树立“不解释”“不讲客观历史原因”“不打折扣”的整改决心与态度，坚持严明政治要求，严守政治纪律，严格政治担当，推动巡察整改扎实有效。
（一）强化组织领导。整改工作在党总支的领导下进行，成立以党总支书记为组长，总支委员为成员的整改工作领导小组。领导小组下设办公室，具体负责整改工作的调研调度、督查督办、汇总汇报等。
（二）压实整改责任。制定《市中心血站党总支关于市委巡察反馈问题的整改方案》和问题清单，将整改任务逐一细化、落实责任领导、责任科室和责任人，明确措施、时限，要求分管领导和责任科室切实扛起责任。
（三）推动整改落实。以“实事求是、立行立改、边整边改、注重实效、逐一销号”为原则，建立整改台账，建立整改周调度制度。集中整改期间，召开党总支会研究部署整改工作18次，向有关部门请示、汇报、征求意见建议30余次，建立健全各方面制度46项。
二、巡察反馈问题整改情况
市委第一巡察组反馈5个方面25 项40个具体问题，目前已全部整改完成。
（一）贯彻以人民为中心的发展理念和落实无偿献血政策有偏差
1、无偿献血长效机制未实际建立。
（1）具体问题：取消献血强制性考核后，应对措施不力，未建立工作机制。
整改情况：一是完善了《郴州市走访慰问无偿献血者工作机制》；二是与中国志愿服务基金会联合成立了郴州市爱心献血专项基金，为生活贫困或突遇重疾、意外伤害的无偿献血者提供资助；三是印发了《郴州市大中专院校、驻郴部队无偿献血激励保障机制（暂行）》《郴州市农村无偿献血激励保障机制（暂行）》《郴州市卫生健康系统无偿献血工作实施方案》；四是规范了临床用血管理，加强了临床用血日常监督检查，确保各医院血液供应充足安全。
2、公益属性凸显不够。
（2）具体问题：公益性职能职责弱化。
整改情况：一是加强了财务收支核算管理，节约成本、提高效率；二是优化免费用血报账标准和条件，最大程度惠及献血者；三是合理安排使用资金，突出采供血设备设施建设，提高服务水平，保障市民献血更便捷、用血更安全。
3、便民惠民政策落实效果不好。
（3）具体问题：免费报账政策延续性不强，报账比例偏低、程序繁杂。
整改情况：一是优化整合免费用血报账文件，统一标准。二是提高报账比例，由原来只报销医保（农合）报销后剩余部分血费调整为全额报销血费；将献血者本人终生免费无限量用血标准统一调整为献血400毫升即可享受。三是简化报账程序，实行一站式服务，对无法提供关系证明的，可由献血者书写承诺书形式代替关系证明。
4、无偿献血的宣传推介效果不佳。
（4）具体问题：无偿献血的宣传方式和内容创新不够。
整改情况：一是创新宣传平台应用，丰富宣传活动形式；二是完善“县、市、区三位一体”无偿献血宣传格局；三是建立无偿献血延伸服务体系，让无偿献血者享受更多生活福利。
（二）机关人浮于事，逐利倾向明显
5、机构设置不合理。
（5）具体问题：批设机构过多，随意设置中层岗位。
整改情况：一是对主管部门批复设置的科室进行认真梳理，理清了工作职责，对有职能重叠的献血管理科已上报市卫生健康委撤销；三是对中层干部进行了清理，取消了原临时指定科室负责人和副主任相应待遇。
6、人才队伍建设有待加强。
（6）具体问题：专业技术人才队伍结构不优。
整改情况：一是制定了人才培养计划与淘汰机制，加强内部人才培养，对一些不符合岗位要求、不能胜任工作的人员进行了淘汰处理。二是制定了人才引进计划，将空编全部用于引进高学历专业技术人才。
7、一线大量聘用编外人员。
（7）具体问题：编外人员占比56%，招聘编外人员随意性大。
整改情况：一是向市卫生健康委、市编办申请增加编制，降低编外人员占比。二是制定《市中心血站招聘编外聘用人员暂行办法》并严格执行，规范编外人员招聘。
（三）党建引领发展的作用发挥不够
8、党总支集体领导作用发挥不到位。
（8）具体问题：党总支会和站长办公会混淆不清，民主集中制执行不到位。
整改情况：一是完善了《站长办公会议事制度》《党总支会议事制度》等制度，并严格执行。二是严格执行民主集中制，做到会前酝酿、会上充分讨论，主要领导“末位表态”。
9、基层党建工作薄弱。
（9）具体问题：工作手册填写不规范，党费收缴基数计算不准确；党员先锋模范作用发挥不明显，机关党员不愿意去采血一线工作。
整改情况：一是对工作手册、党建工作记录进行了全面自查自纠。二是对2013-2019年党费按要求进行了重新计算，补缴了党费。三是加强党员思想教育，引导激发党员发挥先锋模范作用，到采血一线工作。11月1日起，采血一线党员人数从2人提高到了12人。
10、落实意识形态工作责任制有差距。
（10）具体问题：党总支理论学习中心组未按要求规范组织学习。
整改情况：一是组织学习习近平总书记关于意识形态工作的重要讲话精神，提高了思想认识；二是按照“六个环节”“每月一次、上下同题”要求，补学了2018年以来未按规定完成的中心组学习，学习过程全部按照“六个环节”规范组织、严格要求，并严格坚持。
11、意识形态“六个纳入”执行不到位。
（11）具体问题：意识形态“六个纳入”执行不到位。
整改情况：一是完善了意识形态工作管理制度；二是将意识形态工作纳入了领导职责分工；三是巡察整改以来，坚持认真落实意识形态“六个纳入”。
    12、“建制度、学制度、用制度”活动开展有短板。
（12）具体问题：意识形态领域形势专题分析研判会未达到每年至少两次的工作要求。
整改情况：一是完善了“建制度、学制度、用制度”活动方案；二是按规定召开了意识形态领域形势专题分析研判会议。
（13）具体问题：发生网络舆情未按要求在半小时内电话报告市委网信办。
整改情况：一是下载安装了《互联网舆情研判和应急报送系统》；二是加强了网络舆情监测，三是加强了网络舆情报告考核检查。
13、意识形态阵地建设和管理不到位。
（14）具体问题：执行信息发布“三审制”文件滞后，血站官网部分板块长期未更新，“学习强国”非党员干部职工下载和使用率较低。
整改情况：一是完善了新闻稿件三审制。二是完善了血站官网管理制度,指定专人负责网站和平台管理，加强了门户网站内容更新考核。三是加强了“学习强国”平台学习管理，所有职工已100%下载学习强国软件并参加学习。
14、脱贫攻坚工作质量不高 。
（15）具体问题：扶贫政策宣讲效果不好，帮扶走访不到位，产业帮扶“造血功能”不足。        

整改情况：一是认真落实帮扶措施，建立相关台账，加强帮扶走访；二是建立职工购买贫困户农产品新机制，提升帮扶质量与效果；三是加强与派驻工作队员的工作衔接，推动产业帮扶措施落地见效。
（四）选人用人不够规范
15、机构设置不合理，随意设置岗位
（16）具体问题：站内机关臃肿。
整改情况：一是对主管部门批复设置的职能科室和业务科室进行了认真梳理，理清了工作职责；二是对职能有重叠的献血管理科已上报市卫生健康委撤销。
（17）具体问题：随意设置中层岗位。
整改情况：一是对中层干部进行了清理，取消了原临时指定科室负责人和副主任相应待遇；二是已报请市卫生健康委党委对我站空缺科室负责人进行选拔任用。
16、编外人员聘用随意，管理不规范。
（18）具体问题：大量编外人员从事一线采血工作。
整改情况：一是建立了编内人员到一线岗位轮岗制度；二是从11月1日起增加了编内人员到采血一线比例。
（19）具体问题：编外人员管理混乱。
整改情况：一是对编外聘用人员管理问题进行自查自纠，完善了制度，规范了编外人员的聘用、管理和工资待遇。二是对已聘用的所有编外人员进行清理、考核鉴定，对工作不认真、不能胜任工作的编外人员进行清退处理。三是建立了编外聘用人员管理台账。
17、招聘录用优亲厚友。
（20）具体问题：招聘录用优亲厚友。
整改情况：一是完善了招聘录用制度并严格执行；二是加强了对原来录用现仍在岗的干部子弟的考核管理。
    18、干部选拔制度、程序执行不到位。
（21）具体问题：2013年以来总支提拔任用的副科及以上干部均未进行考察程序。
整改情况：一是对2013年以来党总支提拔任用的副科及以上干部进行了清查；二是根据干部管理权限向市卫生健康委党委报送了对我站空缺的科室负责人进行选拔任用的请示。
（22）具体问题：干部任免事项未严格执行“三重一大”制度。
整改情况：一是完善了落实“三重一大”事项集体决策等制度；二是严格执行制度，巡察以来做到了干部任免事项会前在一定范围内沟通酝酿，会上充分讨论，主要领导“末位表态”。  

（23）具体问题：部分业务科室临时负责人的任免没有完成报批程序。
整改情况：根据干部管理权限向市卫生健康委党委报送了对我站空缺的科室负责人进行考察任用的请示。
（24）具体问题：选拔任用干部未执行档案“凡提必审”程序。
整改情况：一是对2013年以来新提拔的干部档案进行了重新审核；二是巡察以来坚持严格落实选拔任用干部档案“凡提必审”程序。
19、违规招聘不适岗人员。
（25）具体问题：在招考录用干部时审核把关不严，违规录用不合格人员。
整改情况：一是对招录情况进行了核查，对相关责任人进行了问责处理。二是完善了公开招聘工作流程，将“血站医护人员不得是传染病病人和经血传播疾病病原体携带者”作为职业准入要求列入了血站招聘公告。
20、档案管理不规范，清理审核不严格。
（26）具体问题：审核不严格。
整改情况：一是完善了人事档案审核制度；二是对全站人事档案进行了清查、重新审核；三是对相关责任人进行了问责处理。
（27）具体问题：管理不规范。
整改情况：一是完善了人事档案管理制度；二是对全站人事档案进行了清查整理，对档案材料有缺失的进行了查补，对手续不齐的进行了补充，对有修改的进行了认定；三是对相关责任人进行了问责处理。
21、少数关键岗位干部长期不轮岗。
（28）具体问题：少数关键岗位干部长期不轮岗。
整改情况：一是完善了中层干部交流轮岗制度；二是调整了长期在同一科室、同一岗位任职的中层干部。
22、对临聘人员监管关爱不到位。
（29）具体问题：对临聘人员监管关爱不到位。
整改情况：一是对监管关爱不到位的相关责任人进行了问责处理；二是进一步明确了分管领导、科室负责人的政治思想工作责任和日常监管责任。
（五）内部管理不规范，制度执行不到位
23、两个责任履行不到位。
    （30）具体问题：履行主体责任有差距。
整改情况：一是完善了落实“主体责任”“一岗双责”工作机制，领导班子成员按照分工，管业务的同时管党风廉政建设，确保分管科室党风廉政建设落实落地；二是强化责任，集中开展了形式主义、官僚主义专项整治，持之以恒纠“四风”，发现问题及时处理。
（31）具体问题：监督责任落实不到位 。
整改情况：一是制定《市中心血站进一步加强廉政风险防控机制建设工作方案》，做到“关口前移”防控措施在先。二是正确运用廉政谈话制度，抓早抓小，预防为先。三是加强监督， 严格问责。
24、执行财经纪律不严。
（32）具体问题：存在公款私借长期未归还的现象。
整改情况：一是完善了借款管理制度；二是对公款私借情况进行了全面清查，11月底前清理收回了职工全部借款；三是对相关责任人进行了问责处理。
    （33）具体问题：采购制度执行不到位。
整改情况：一是完善了采购制度，规范了采购合同审批、签订流程；二是加强了监督检查，发现问题按有关规定严肃追责。
    （34）具体问题：采购的耗材、设备等未做二次询价。
整改情况：一是对2013-2018年的采购项目进行了全面清理，建立了台账，作出了情况说明；二是完善了采购二次询价制度并严格执行。
（35）具体问题：车辆维修管理混乱。
整改情况：一是对2013-2018年采血车维修情况进行了核查，建立了台帐，清退了违规资金，对责任人进行了问责处理；二是完善了车辆维修制度，加强了车辆维修监管。
    （36）具体问题：没有进行存货核算。
整改情况：一是完善了存货核算制度；二是加强了财务人员与仓库管理人员的专业知识培训；三是加强了存货核算管理，从11月份进行了存货核算，做到日清月结。 

（37）具体问题：纪念品发放存在采血护士代签名现象。
整改情况：一是完善了相关制度；二是对近3年发放的无偿献血纪念品进行了核查，对疑似代签名情况全部进行了电话核实，未发现冒领情况；三是对相关责任人进行了问责处理。
    （38）具体问题：血袋使用存在监管漏洞，购买使用市场收据。
整改情况：一是对2013-2018年血袋采购入库、领用、使用情况进行了调查核实，建立了台账，作出了说明。二是建立了血袋核算、监管制度，做到日清月结；三是对购买的市场收据进行了清理，对未使用的收据进行了封存，建立了台账。
（39）具体问题：固定资产台帐管理不规范。
整改情况：一是对所有设备卡进行了清查，对帐卡不符的信息全部进行了更正；二是对现有固定资产进行了全面清查；三是加强了固定资产管理日常监督考核。
25、存在违规发放津补贴现象。
（40）具体问题：清退的多发职工文明单位奖直到巡察组进驻才上缴有关部门。 

整改情况：一是清退的多发职工文明单位奖按要求上缴到了财政指定账户；二是对未及时清退到位的相关责任人进行了问责处理。
三、继续深化后续整改
下一步，我站将深入贯彻中央、省委、市委全面从严治党的新部署、新要求，严格执行各项制度规定，对巡察反馈问题不定期开展“回头看”，对已整改到位的问题持续巩固，确保问题不反弹；同时，以巡察整改工作为契机，把好的做法以制度形式固定下来，长期坚持下去，并举一反三，建立健全长效机制，为推动建设全国一流血站而努力奋斗。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0735—2234489；
邮政信箱：郴州市东风路8号市中心血站巡察整改办公室；电子邮箱：907000465@qq.com。
中共郴州市中心血站总支部委员会
2020年3月20日
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